



Террор и «награда»

Несмотря на ракетные обстрелы юга страны Израиль пропустил 10 миллионов долларов в Газу. Транш совпал с обстрелом Сдерота в воскресенье, 25 августа

100.000 малоимущих семей получат по 100 долларов каждая – так распределят 10 миллионов долларов, привезенных из Катара. Передача денежной помощи не была заблокирована Израилем, несмотря на обострение ситуации – теракт возле Долева и ракетные обстрелы последних дней.

Напомним, что 20 августа палестинские группировки



в Газе передали Израилю через посредников ультиматум относительно

выполнения условий временного перемирия. Речь шла в том числе и о доставке очередного транша наличных денег из Катара и увеличении поставок электроэнергии.

В случае невыполнения требований боевики угрожали возобновить вооруженные нападения и начать новый этап военного противостояния с Израилем.

Посланник Катара Мухаммед Амеди, привезший деньги в анклав, уверяет, что ХАМАС выполняет условия перемирия.

На снимке: на складе остатков ракет ХАМАСа в Сдероте

Фото и фотоиллюстрация: depositphotos.com



В КАКИХ ГОРОДАХ ИЗРАИЛЯ ЖИТЬ ХОРОШО?

Центральное статистическое бюро Израиля опубликовало данные исследования, проведенного в 2018 году. Оно имело целью выяснить, жители каких городов наиболее довольны местом своего обитания

В ОПРОСЕ участвовали жители 16 городов, где численность населения превышает 100.000 человек. В ходе исследования были опрошены 7450 жителей в возрасте от 20 лет и старше.

В общей сложности 84% выразили удовлетворение местом жительства. При этом евреи оказались более довольны, чем арабы: 87% против 69%.

Больше других своим местом жительства довольны обитатели Кфар-Сабы (96%), на втором месте Тель-Авив – Яффо (91%), на третьем – Ришон ле-Цион (89,4%). А меньше всего довольны жители Иерусалима (72,9%) и Бат-Яма (72%).

На снимке: в Кфар-Сабе
Фото: depositphotos.com

Юные поджигатели

Более 70 лесных пожаров в районе Бейт-Шемеша – дело рук малолетних поджигателей

ПОЛИЦИЯ, вышедшая на след поджигателей, не ожидала, что ими окажутся 12-летние школьники. Они поджигали окрестные участки зеленых насаждений во время школьных перемен, а затем с интересом наблюдали за тем, как распространившийся



Фотоиллюстрация: depositphotos.com

пожар ликвидируют пожарные бригады. Горючую смесь они прятали в лесу. В

общей сложности, по данным следствия, школьники устроили за последний год

не менее 70 пожаров, некоторые из которых имели тяжелые и опасные последствия, вплоть до эвакуации соседних жилых кварталов.

Полиция квалифицирует это как «злостное хулиганство, причинившее значительный материальный ущерб и угрожавшее человеческой жизни». У семей подозреваемых были еще более юные сообщники, не достигшие минимального возраста уголовной ответственности.

После допроса все подозреваемые были отпущены домой, под надзор родителей.



Странный и сложный визит Нетаниягу в Киев

На прошлой неделе премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу посетил с кратким рабочим визитом Киев и провел переговоры с президентом Украины Владимиром Зеленским

Анатолий АБРАМОВ

СОГЛАСНО официальному коммюнике, политики подписали ряд двусторонних документов и посетили мемориальный комплекс Бабий Яр, почтив память сотен тысяч расстрелянных там фашистами людей, большинство из которых были евреями.

Первый за последние 20 лет визит израильского премьера в Киев, внешне вроде бы естественный и ожидаемый, оказался чрезвычайно странным и сложным. И именно эти два слова я вынес в заголовок этих заметок.

Как известно, начался визит «с левой ноги», то есть с непонятной ситуации в аэропорту Бен-Гурион. Израильские СМИ в один голос утверждали, что Сара Нетаниягу устроила разнос пилоту премьерского самолета за то, что он якобы «поприветствовал ее не так, как ей того хотелось». Не знаю, произошел ли этот конфликт на самом деле или был раздут не любящими Сару Нетаниягу и ее супруга журналистами, но «первая леди» Израиля выглядела раздраженной и во время встречи в аэропорту Борисполь. Сотни СМИ опубликовали видео, на котором видно, как она стряхивает на землю крошки каравая, поднесенного украинскими девушками премьерской чете. Это не осталось незамеченным и заставило пресс-службу президента Украины сделать специальное заявление о том, что «супруга премьер-министра

Израиля не имела намерений оскорбить Украину», а также о том, что этот «небольшой инцидент» не испортил впечатление от «важного визита».

Увы, ничего нового нам, израильтянам, этот инцидент не открыл. Не все мировые лидеры женаты на господах Кеннеди и принцессах Дианах. К сожалению, наша «первая леди» ни в каком смысле не является образцом для подражания.

Но речь не о Саре Нетаниягу. Странность и сложность визита определялась в первую очередь тем, что его цели были совершенно непонятны. Официально – обсуждалось создание свободной экономической зоны двух стран и пенсии, которые должны получать израильские граждане, долгие годы работавшие в Украине. Обе эти темы давно обсуждены и вовсе не требуют встречи на высшем уровне. Для обсуждения первой темы двумя странами были сформированы специальные комиссии. Они уже приняли решение о создании свободной экономической зоны и оговорили ее параметры. Об этом несколько месяцев назад сообщили израильские и украинские СМИ. Вторая тема более сложная, но и здесь обсуждать нечего. Киев признает право граждан Израиля, живших и работавших в Украине, получать украинскую пенсию. До сих пор эти пенсии не выплачивались по совершенно понятной и простой причине отсутствия денег в украинской казне. Появились ли деньги

сейчас? При всех первых экономических успехах президента Зеленского – вряд ли. Скорее всего, пенсии не будут выплачиваться до «лучших времен», которые, надеемся, в Украине скоро наступят.

Нельзя определить причиной визита переговоры о переносе в Иерусалим посольства Украины в Израиле. Президент Зеленский выразил такое намерение в ходе своей предвыборной кампании. Сегодня это решение готова поддержать и Верховная рада. Но при всем этом Украина продолжает во многом зависеть от Европы, где тон задают Франция и Германия, страны, считающие перевод посольств в Иерусалим преждевременным. Я не думаю, что президент Зеленский готов сегодня бросить вызов лидерам этих стран, а заодно и арабскому миру. Я верю, что украинские политики искренне хотят перенести свое посольство в Иерусалим. Но сейчас для этого не самое подходящее время. Украина только начинает вставать на ноги, и любое «резкое политическое движение» может нанести ей существенный вред.

Может быть, причиной визита было простое и вполне понятное желание премьер-министра Израиля почтить память евреев, зверски замученных в Бабьем Яре? Но почему это желание возникло именно сейчас, в августе? Киев был взят немецкими войсками 19 сентября 1941 года. Первые расстрелы в Бабьем Яре произошли не ранее 25-27 сентября. Гораздо разумнее было бы приехать в Киев именно в эти числа. К чему такая спешка?

И здесь я вынужден согласиться с критиками Биньямина Нетаниягу,

утверждающими, что основная цель визита – предвыборные старания партии «Ликуд» перетянуть на свою сторону часть русскоязычного электората. В Израиле проживает более 400 тысяч выходцев с Украины. Они, вероятно, были очень недовольны весьма сомнительным решением рекламщиков «Ликуда» вывесить в центре Тель-Авива гигантский постер с изображением Нетаниягу и Путина, пожимающих друг друга руки.

Как утверждают некоторые СМИ, возмущение русскоязычных израильтян было так велико, что постер пришлось срочно снимать и организовывать визит премьера в Киев для исправления ситуации.

Но даже если это и так, ничего плохого в визите Биньямина Нетаниягу в Киев я не вижу. Украина – дружественная (даже весьма дружественная) страна, что она не раз доказывала своим голосованием в ООН и других международных институтах. Любой контакт лидеров дружественных стран – это несомненный плюс, какими бы причинами этот контакт ни обуславливался.

Я не сомневаюсь, что в конце концов у нас будет и зона свободной торговли, и пенсии выходцы с Украины начнут получать, и посольство этой страны переедет из Тель-Авива в Иерусалим в числе первых.

Так что не стоит «искать блох» в этом визите. Пусть даже его основной целью была попытка убедить выходцев с Украины проголосовать за партию «Ликуд». В конце концов, ни для кого не секрет, что мы находимся в предвыборном периоде и основной задачей любой партии является именно это – привлечение сторонников. Согласитесь, Биньямин Нетаниягу выбрал для этого не самый плохой способ.

На снимках: Биньямин Нетаниягу; Владимир Зеленский

Фото: depositphotos.com

Всю прошлую неделю лидер партии НДИ атаковал Ликуд, обвиняя Биньямина Нетаниягу в излишней мягкости по отношению к террористам ХАМАСа и даже в пренебрежении интересами жителей юга страны

Соломон БРАУДЭ

СВОИ ОБВИНЕНИЯ Авигдор Либерман базировал на террористических нападениях последних недель – от убийства военнослужащего Двира Сорек до ножевого теракта в Иерусалиме, автомобильного теракта в Гуш-Эционе, трех ракетных, выпущенных по Сдероту и попытке проникновения на территорию Израиля диверсионной группы, уничтоженной нашими спецслужбами. Все это дало возможность лидеру НДИ заявить, что террор поднимает голову, а «Ликуд» в очередной раз капитулирует перед ХАМАСом.

Отвечая на обвинения своего бывшего министра обороны, Биньямин Нетаниягу выступил с заявлением, в котором говорилось, что в случае необходимости Израиль проведет широкомасштабную военную операцию в Газе и никакая предвыборная ситуация не повлияет на решение о ее начале.

Давайте уберем отсюда предвыборную составляющую и попытаемся разобраться в обстановке трезво и без лишних эмоций.

Прежде всего, что происходит в секторе Газы? Частично ответ на этот вопрос дали представители спецслужб Израиля, заявив, что ХАМАС непричастен к последним нападениям на израильских граждан, в том числе и к обстрелу Сдерота. Ситуацию в Газе пыгаются накалить «Исламский джихад» и более мелкие группировки, получающие приказы из Тегерана. Их иранским патронам очень хочется «поджечь» Газу и довести ситуацию до широкомасштабной военной операции Армии обороны Израиля.

Причины такого старания тегеранских аятолл совершенно понятны. Иран, лишенный возможности свободно продавать свою нефть, находится в чрезвычайно сложной экономической ситуации. Его попытки резко поднять цену на нефть на мировом рынке с помощью нападения на иностранные танкеры провалились. Крупнейших покупателей нефти – транснациональные корпорации – не удалось настроить против администрации США и собственного правительства. Теперь приходится искать новые пути поджечь наш регион и попытаться поймать в мутной воде возможных конфликтов хоть какую-то рыбку. Операция ЦАХАЛа в Газе, в ходе которой «Исламский джихад» постарается обеспечить максимально возможное число жертв среди мирного палестинского населения, с точки зрения Ирана – хорошая возмож-



Начнет ли ЦАХАЛ «предвыборную операцию» против ХАМАСа?

ность возбудить общественное мнение в Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратах и Египте против собственных правительств.

Кроме того, в Тегеране помнят, что после выборов в Израиле Дональд Трамп намерен огласить параметры своей «сделки века» и приступить к ее реализации. В этом президенту США собираются помочь лидеры арабских стран, заинтересованные в заключении этой сделки, которая станет первым шагом к их союзу с Израилем против Ирана. Операция ЦАХАЛа в Газе почти наверняка сорвет заключение «сделки века», заставит Трампа отложить ее оглашение как минимум на полгода. Вряд ли арабские страны согласятся поддержать мирный план после «бойни в Газе», как несомненно представят любую операцию ЦАХАЛа палестинские и иранские пропагандисты.

Я смею предположить, что ХАМАС готов поддержать «сделку века». Конечно, негласно, не афишируя этого и делая совершенно противоположные заявления. Но именно «сделка века» даст возможность лидерам ХАМАСа улучшить экономическую ситуацию в Газе, избежать народного протеста, упрочить свои позиции в палестинском обществе и отодвинуть от власти лидеров ФАТХа в Иудее и Самарии. И потому ХАМАСу опе-



рация ЦАХАЛа не нужна, как и Израилю, США и умеренным арабским странам.

Так эти ли соображения или все-таки «нерешительность», «беспомощность» и «неспособность принимать решения в кризисных ситуациях» заставляют премьер-министра Нетаниягу воздерживаться от активных боевых действий в секторе Газы и подкармливать ХАМАС миллионами долларов?

В данном случае для Ликуда геополитическая ситуация оказывается сильнее любых предвыборных резонансов. У партии НДИ ситуация диаметрально противоположная. Авигдор Либерман несомнен-

но понимает, почему именно Ликуд и его лидер изо всех сил стараются не реагировать сейчас на выпады террористов. Впрочем, предвыборный период скоро закончится. В Израиле будет сформировано правительство, частью которого, вероятно, станет Авигдор Либерман. И через месяц с небольшим тем, кто станет министрами обороны или иностранных дел, и, главное, премьер-министром, придется давать избирателям ответ на вопрос, почему ЦАХАЛ не начинал операцию против террористов в Газе?

Фотоиллюстрации: depositphotos.com



Равнодушные гости Макрона

В конце прошлой недели в официальной резиденции президента Франции на юге страны – Форт Брегансон – побывал президент России Владимир Путин. Он провел переговоры со своим французским коллегой Эммануэлем Макроном. Согласно официальному коммюнике, на встрече обсуждались «состояние и перспективы развития российско-французских отношений в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах», а также был проведен «углубленный обмен мнениями по актуальным международным и региональным вопросам».

Владимир ШАБАТАЕВ

НО, НЕСМОТРЯ на широкие улыбки и дружеские рукопожатия двух президентов, французская пресса визитом Путина осталась недовольна. По мнению журналистов, «в каждом жесте и в каждом слове высокого гостя сквозило равнодушие и абсолютная незаинтересованность в результатах переговоров». Это равнодушие российского президента они связывают с тем, что в последние годы влияние Франции на мировую политику резко снизилось.

В принципе французские журналисты правы. Сегодня Франция уже и не мировая держава, и даже не региональный лидер. С Францией не считаются. С Францией не советуются. У Франции никто ничего не просит. Не включает французских представителей в переговорные группы, на которых реально решаются судьбы

различных регионов мира. С французскими посланцами в разных странах мира вежливо здороваются, приглашают их на коктейли, но как только речь заходит о серьезных проблемах и их решении, хозяева берут под локоток представителей других стран и отводят их в сторону, оставляя французского представителя в обществе веселой щебечущих дам или музицирующей молодежи.

Французские журналисты за долго до визита президента Путина, показавшегося им равнодушным и незаинтересованным в результатах переговоров, пытались понять, что же произошло с некогда великой державой, без которой не решался ни один вопрос в мире. Ведь уже мало кто помнит, что в самом начале сирийского кризиса в 2011 году именно Франция выступала в роли лидера западной коалиции и призвала к проведению наземной опера-



пустить такое количество ошибок и за какие-нибудь семь-восемь лет потерять все свое влияние, уничтожить большее количество связей, потерять доверие? Ответ на этот вопрос мне представляется очевидным. Если страна хочет получить хоть какое-то влияние в каком-то регионе, она должна выбрать для себя сторону, стул, на котором она будет сидеть. Политика, определяемая фразами «и нашим, и вашим», «усидеть на двух стульях», кому-то может показаться мудрой, но на самом деле она ведет только к тому, что от носителя этой идеи отворачиваются и «наши», и «ваши». Малые страны хотят иметь в лице великих держав надежного союзника. Тогда великие державы могут рассчитывать на их верность и преданность.

Никому не интересен покровитель, который в любой момент может от тебя отвернуться. Никому не нужен союзник, на которого нельзя положиться. Франция пыталась быть хорошей для всех сторон всех конфликтов. Она поддерживала Саада Харири в Ливане, но не желала ссориться с «Хизбаллой» и называть ее террористической организацией. Она стояла за спинами сирийских оппозиционных сил, но не ударила палец о палец, когда их начали утюжить военно-космические силы России. Она свергла полковника Каддафи, но не поддержала его противников. Она разработала мирную инициативу, которая не устроила ни Израиль, ни палестинцев. Потому что тоже была построена по принципу «и нашим, и вашим». В этом, на мой взгляд, и есть главная причина французского дипломатического краха.

Сегодня Эммануэль Макрон (на снимке) пытается исправить ошибки. Как свои, так и своих предшественников. Он пытается на равных разговаривать с Трампом и Путиным, но у него это плохо получается. Даже со странами поменьше и с их лидерами не все складывается гладко. Франция пытается вернуть себе былое влияние в Ливане. Ее верному союзнику в этой стране премьер-министру Сааду Харири нужны не протокольные рукопожатия, а реальная помощь против «Хизбаллы» и стоящего за ее спиной Ирана. Решится ли Франция оказать ему такую помощь? Если да, то у нее есть шанс вернуться в стан великих держав, влияющих на мировую политику. В противном случае французские журналисты будут подмечать у высоких гостей, посещающих их страну, все больше «равнодушия и незаинтересованности в результатах переговоров».

Фото и фотоиллюстрация: depositphotos.com

С каким настроением «продают слона» и борются с террором

Вспомнил старый анекдот. К новому русскому пришли гости, такие же новые русские. И видят – в саду у хозяина стоит слон со связанными ногами. Гости интересуются, что это за слон. «О, – говорит хозяин, – это роскошный слон. Я на нем катаюсь, он выполняет в доме всю тяжелую работу. А сейчас я его связал только потому, что у меня гости. Так-то он свободно гуляет по саду». Гости дружно восхились красавцем-слоном, а один из гостей попросил продать ему животное. Хозяин долго отказывался, гость уговаривал. Наконец ударил по рукам. Гость увез слона к себе. Только привез, слон бросился бегать по участку. Сломал деревья, вытоптал цветы, разбил теплицу, нагадил в бассейн. Гость бежит к хозяину слона. Кричит: «Забери своего слона обратно! Он у меня такое натворил!» Хозяин посмотрел на гостя, покачал головой и говорит: «Нет, парень, с таким настроением ты слона не продашь».

Анатолий АБРАМОВ

К ЧЕМУ ЭТО Я ВСПОМНИЛ? Британские и американские либеральные газеты чуть ли не ежедневно печатают статьи, в которых дают своим правительствам советы, как тем бороться с террором. Почитаешь эти статьи и невольно задашься вопросом: «А не работают ли политические обозреватели европейских и американских СМИ на террористов? Не получают ли они зарплаты в какой-нибудь «Аль-Каеде» или в «Исламском государстве»? Не пишут ли они свои статьи с одной лишь целью – обеспечить террористам комфортное существование в странах Европы и США?»

Вот британская «The Guardian», обеспокоенная приходом к власти в Консервативной партии Бориса Джонсона, дает совет своим политикам быть осторожными при применении «крайних мер», которые «сделают за террористов их работу». Газета поясняет: «Нам нужны мудрые действия полиции, направленные на точечное определение подозреваемых, а не огневые меры». То есть не нужно входить в мусульманские кварталы, не нужно проводить обыски и аресты. Нужно влезть в голову каждого исламиста и определить, собирается ли именно он совершить теракт. И вот тогда его следует... нет, нет, не арестовать, а пригласить для беседы. Все иные действия – это «крайние меры», которые «рассорят мусульман и христиан», то есть «сделают за террористов их работу». Да, не забыть еще о том, что, влезая в голову террориста, нельзя подслушивать его телефонные беседы, нельзя за ним следить, чтобы, не приведи Господь, не нарушить его личную свободу и не вторгнуться ненадолго в его личное пространство.



Британской газете вторит «The New York Times», призывающая «не вешать ярлыки на всех иммигрантов, особенно на мусульман». По мнению обозревателя газеты, теракты последних лет в США и Европе – это «попытка спровоцировать в западных странах сильную жажду мести и стремление к абсолютной безопасности, которые сметут самые драгоценные демократические ценности и равенство многообразных социумов». Понимаете? «Стремление к абсолютной безопасности» – это химера, отвратительное заблуждение, которое может помешать «равенству многообразных социумов».

Не отстает от коллег и «The Times». Здесь даже выработали три принципа борьбы с террором. Первый – «разведанные, скрупулезно собранные спецслужбами». Второй – «стоицизм граждан, которые не дают террористам себя запугать». И третий – «твердое стремление выборных лидеров уберечь цен-

ности, ненавистные террористам». Что касается первого принципа, то не очень понятно, как «скрупулезно собирать разведанные», не вторгаясь в личное пространство террористов. По поводу второго принципа. Стоицизм граждан необходим, но при одном условии. Граждане должны быть уверены, что власть борется с террором изо всех сил. О каком стоицизме может идти речь, если власть более всего боится нарушить «равенство многообразных социумов»? Фактически газета говорит своим читателям, перефразируя слова известного российского политика: «Вас взрывают, но вы держитесь!» Что касается третьего принципа, то он настолько размыт и нечеток, что вообще не подлежит обсуждению. О каких именно принципах идет речь? Свобода слова? Либералы признают свободу только своего слова. Любой борец с террором, посмеявшийся высказать свою точку зрения, мгновенно объявляется

расистом или фашистом теми же либеральными газетчиками. Власть народа? Те же газеты ведут сегодня борьбу против законно избранных народом лидеров Великобритании и США, наплевав с высокой колокольни на выбор народа.

Нет, уважаемые коллеги, с таким настроением вам слона не продать. И террор не победить. Вы спросите: а какое мне, израильянину, до всего этого дело? Отвечу – никакого. Но я счастлив, что в моей стране борьба с террором не опирается на вышеизложенные принципы. Честно говоря, крайне интересно будет понаблюдать за сражениями с террором на основании «равенства социумов» и «сбережения ценностей, ненавистных террористам». В победу сил добра в этой борьбе я не верю, но наблюдать буду с интересом.

Хорошо, что издаека.

Фото: depositphotos.com

НАБЕРЕЖНАЯ

БАТ-ЯМ

АМФИТЕАТР

ГРАНДИОЗНОЕ ШОУ!

17 ЧЕТВЕРГ
ОКТАБРА
20:00
ОТКРЫТИЕ ДВЕРЕЙ В 19:00

DISCO



ГЛАВНЫЕ ХИТЫ

**ЖИВОЙ
ЗВУК**



АЛЕКСЕЙ ГОРБАШОВ ЕКАТЕРИНА БОЛДЫШЕВА СЕРГЕЙ КРЫЛОВ АНДРЕЙ ГРИШИН

МИРАЖ



**БЕЛЫЙ
ОРЁЛ**



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР

DISCO

ТРИ КОНЦЕРТА ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!!! ЦЕНА БИЛЕТОВ ОТ 120 ШЕК.

**ЗАКАЗ БИЛЕТОВ: 03-656-7777 БАТ-ЯМ 052-3474896, 054-6318036; ХОЛОН 054-6318036;
РИШОН ЛЕ ЦИОН 0545249740, 052-3333372 ; ТЕЛЬ-АВИВ 052-4544093, 054-4808609;
НАТАНИЯ, ХАДЕРА 052-6448797; ПЕТАХ-ТИКВА 03-6567777; ХАЙФА 04-8629959, 04-8401057;**

Red.max *2186
ВКЛЮЧИ И СМОТРИ

WWW.EPONA.CO.IL

Bilet.ru.co.il *4997

haifa-seasons.com
04-862-99-59